

国内统一刊号  
CN32-0003 星期五 2025年6月  
邮发代号 27-45 (农历乙巳年五月十八)  
第10990期

13

江苏省总工会主管主办  
江苏工人报社出版  
今日四版



江苏工人报 江苏工会

热地同志遗体在京火化  
习近平李强赵乐际等到八宝山革命公墓送别

据新华社电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十一届全国人民代表大会常务委员会副委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，前往医院看望或通过各种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并与其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，

哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

推动50人以上规模企业普遍建会，扩大“三有”非公有制企业的组织覆盖

## 徐州集中攻坚新兴领域工会组织“两覆盖”

本报讯(胥明虎 于菁)为进一步加强新兴领域工会组织建设，助力扩大党的组织和工作覆盖，徐州市总工会即日起至年底，开展新兴领域“两个覆盖”集中攻坚工作。通过“排查摸底、集中推进、总结交流”三个阶段，到年底努力实现推动50人以上规模企业普遍建会，扩大“三有”(有固定经营场所、有10名以上员工、有生产经营活动)非公有制企业的组织覆盖。重点围绕“三车两员”，新发展新就业形态劳动者会员3万人以上。

新兴领域“两个覆盖”集中攻坚工作

以扩大工会在新兴领域的组织覆盖为目标，以开展工会维权服务新就业形态劳动者、非公企业工会建设，“小三级”工会建设三个“三年行动”为抓手，聚焦重点组织、重点区域、重点行业、重点群体持续发力，助力扩大党在新兴领域的组织覆盖和工作覆盖。

推行“重点建、行业建、兜底建”模式，扩大对T3出行、“滴滴”出行在徐州服务商的组织覆盖。借鉴徐州悦泰文化传媒有限公司建会模式，在全市探索县区级网络主播行业(企业)工会组建工作。开展非公企业工会建设三年行动，

加大攻坚力度，按照“抓两头、促中间”的思路，一手抓六大类企业工会组建，一手抓未建立党组织的“三有”非公有制企业，通过“数据比对+常态覆盖+动态攻坚”，加强工会组建，推动重点企业普遍建会，力争具备条件的单独建会，其他通过建立联合工会或组建区域性、行业性工会联合会进行覆盖。

持续推动具备建会条件的社会团体、民办医院、民办幼儿园、民办医疗等社会组织依法建立工会。对行业协会、注册会计师协会、律师协会等行业性协会组织，建立行业性工会联合会。省级

以上开发区则形成以开发区(产业园区)总工会为统领，以二级功能园区工会为中坚，以区域性、行业性工会联合会为补充，基层单位工会应建尽建的工会组织架构。

同时，聚焦货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者，依托“职工之家”APP等各类工会数字平台和应用场景，优化扫码入会功能，建立线上申请、线下办理的工作流程，大力推行网上入会、扫码入会，畅通新就业形态劳动者网上申请入会渠道，最大限度吸纳新就业形态劳动者入会。

## 我省生物医药产业规模效益全国领先

本报讯(记者 万森)“2024年，全省生物医药产业集群营业收入超4500亿元，实现利润总额超过730亿元，均位居全国第一。”记者昨日从省工信厅了解到，我省一批先进级、卓越级、领航级的智能生物医药企业将被重点培育，极大地推动了人工智能赋能生物医药产业发展。

“化学药规模突破2000亿元，医疗器械规模突破1000亿元。累计培育国家制造业单项冠军企业8家，国家专精特新‘小巨人’企业214家，省级专精特新中小企业663家。”据省工信厅有关负责人介绍，江苏大力推进集群协同创新，支持创新药械发展，提升创新药械研发服务能力等政策措施，支持重点企业整合高校、科研平台、高水平研究院、研究型医院等产业链上下游创新资源，组建一批创新联合体，实施一批协同攻关项目，加快突破一批产业链供应链的“卡脖子”短板技术，研发一批满足临床需求的创新药械。同时，更大力度推动人工智能赋能，落实新一轮制造业转型发展三年行动计划，针对生物药、化学药、医疗器械等产业链细分领域典型场景，解决方案等，梳理形成制造业转型发展产业链软硬件生态。

记者了解到，2024年，全省新获批创新药临床批件是398个，获批创新药13个，第三类医疗器械490个，均居全国第一。同时，生物医药集群建有省级企业技术创新中心865家，国家级15家，全国重点实验室7家，依托南京、苏州建设全国高校生物医药区域技术转移转化中心，入选国家级、省级重大人才工程，数量位居全省制造业的前列。



5G 网络助力“苏超”赛事

为保障6月14日“苏超”联赛淮安主场赛事全程畅通无阻，连日来，中国电信淮安分公司派出专业技术团队，对赛场及周边区域进行多轮网络测试与深度优化，重点扩容5G双载波，提升网络容量与速率，为“苏超”保驾护航，助力精彩赛事完美呈现。

桂宝林 黄伟 摄



## 第三届全国技能大赛将于9月在郑州举办

速览

据新华社电 记者从人力资源社会保障部11日召开的新闻发布会上获悉，第三届全国技能大赛将于今年9月在河南省郑州市举办，共设置106个比赛项目。从预报名情况来看，将有3500余名选手参加大赛。

本届大赛设置世赛选拔项目66个，与前两届比，新增无人机系统、智慧安防技术、软件测试、数字交互媒体设计、口腔修复工艺技术、零售等6个赛项。国赛精选项目40个，涵盖30多个国民经济行业门类，增加了新业态、新职业、新技术等项目比重，智能制造、高端装备、数字技术、新能源等赛项占比超过50%。

## 2024年我国交通出行人数超645亿人次

据新华社电 交通运输部12日发布的《2024年交通运输行业发展统计公报》显示，2024年全年我国跨区域人员流动量为645.92亿人次，同比增长5.4%。

具体来看，全年铁路旅客发送量为43.12亿人次，公路人员流动量为592.9亿人次，水路营业性客运量为2.6亿人次，民航客运量为7.3亿人次。

根据统计公报，2024年全年我国完成交通固定资产投资37893亿元，其中完成铁路固定资产投资8506亿元，完成公路固定资产投资25774亿元，完成水路固定资产投资2208亿元，完成民航基本建设和技术改造投资1404亿元。

●国家发展改革委、生态环境部11日对外发布关于开展2025年全国节能宣传周和全国低碳日活动的通知。根据通知，今年全国节能宣传周为6月23日至29日，活动主题是“节能增效，换‘新’引领”。

●记者11日从中国汽车工业协会获悉，2025年1至5月，我国新能源汽车产销快速增长，分别完成569.9万辆和560.8万辆，同比分别增长45.2%和44%，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44%。

值班主任/柳再义 版面编辑/陈军 本版校对/于长彬

## 远离宫颈癌，“锡馨”康乃馨服务在行动

本报讯(通讯员 蔡菲菲)为认真落实省总工会、省卫生健康委和省疾控局520“远离宫颈癌”特别关爱行动工作要求，切实关爱女职工健康，近日，无锡市总工会将以“特别的爱给特别的你”为主题，积极组织发动全市符合条件的新就业形态女性劳动者和困难女职工(18—44周岁)报名参加国产双价HPV疫苗免费接种，并同步开展“两癌”筛查、宫颈癌防治和HPV疫苗接种知识宣传。截至6月12日，全市共有480名女性外卖配送员、快递员、网约车司机、货车司机、网络主播等新就业形态女性劳动者及困难女职工报

名。报名工作结束后，有关服务对象将收到手机短信通知提醒，到所在县(市、区)指定的预约接种门诊进行免费接种。

2021年至2023年，无锡市总工会认真贯彻落实省总工会关于开展女职工“两癌”筛查“三年行动”的工作要求，组织用人单位女职工和新就业形态女性劳动者参加免费“两癌”筛查，累计服务17000余人次。其中，省市两级工会投入近50万元公益“两癌”经费，直接服务女职工3000余人次。2024年，实施女职工康乃馨互助保障牵手行动，依托无锡市女职工健康互助计划，为全市

1380名女职工技术技能人才、新就业形态女性劳动者和困难女职工赠送三年期女职工特殊疾病互助保险，理赔金额最高可达20000元。

据悉，市总工会将依托康乃馨专家师资资源和服务平台继续开展“专家面对面”等服务行动，加大女职工“五期”健康科普、咨询等服务；加大“两癌”筛查知识和免费政策的宣传，持续推进女职工健康互助保障，形成宣传科普一筛查防治一理赔保障的服务闭环，让“锡馨”康乃馨服务品牌真正成为女职工健康的“守护伞”。

## 江苏出台大学生进企业实习管理规定

本报讯(付饶)首次实现对不同类型高校、各学段大学生实习管理全覆盖；以保障学生合法权益为核心；为优质大学生实习企业提供政策、资金、平台等服务支持……6月12日上午，江苏省教育厅召开新闻发布会，介绍解读《江苏省高等学校学生企业实习管理规定》(以下简称《规定》)。该规定共分五章、二十六条，从总体要求、组织管理、权益保障、支持举措等方面，对加强和规范大学生实习管理有关工作要求进行了系统阐述。

据了解，目前江苏大学生人数已超270万人，每所本科高校年均实习人数超8000人，实习生规模庞大，管理任务覆盖面广、涉及面多。此次《规定》的出台，对大学生实习的类型、高校和企

业各方主体职责义务等进行了明确规定，对全面规范高校实习管理工作具有很强的指导意义。

据江苏省教育厅副厅长杨树兵介

绍，《规定》适用于专科、本科和研究生等各学段全日制大学生的实习管理，对其中共性问题进行规定阐释，从教育主管部门的角度，首次实现对不同类型高校、各学段大学生实习管理全覆盖；明确了主管部门、高校、企业、师生等主体在大学生企业实习工作中的权责义务，细化各阶段工作任务要求，指导高校合法合规开展实习管理工作，打造多方协同共管的工作体系；以保障学生合法权益为核心，突出强调“安全第一、预防为主”的原则，加强对学生实习过

程中人身安全、劳动报酬、责任保险等权益保障，确保实习管理工作安全平稳；体现江苏对大学生实习工作的重视和支持，江苏省教育厅将同省有关部门，为优质大学生实习企业提供政策、资金、平台等服务支持；认定一批省级大学生企业实习实训基地；统筹高等职业教育内涵建设资金，加大实习经费支持力度等。

江苏历年来高度重视大学生实习实践工作，将其作为人才培养的关键环节。2024年省教育厅出台《江苏普通本科高校深化产教融合工作方案》，明确指出高校要创新学生实习实践活动形式，与科技创新型企业探索长期稳定的项目式教学、跨学科人才培养项目等；遴选

本报记者 罗刚

庆祝全总成立100周年特别报道

淬火

江苏劳模纪录工程  
全媒体行动



佩戴劳模奖章的李传胜，时年90岁。

“甘于奉献、善于创新、勤于思考、勇于实践”，用这四个词来形容李传胜再贴切不过。

李传胜1920年出生在连云港市赣榆区金山镇石堰村，他亲历了旧社会的苦难，也见证了新中国的崛起。1943年，年仅23岁的李传胜在本村组织成立了农救会，带领乡亲们开展增资抗价、减租减息和土地改革运动。他深知，只有团结起来，才能改变被压迫的命运。

新中国成立后，李传胜以满腔热情投入到社会主义建设之中。1949年，他领导本村农民组建了三大合作社互助组，起初仅有5户参与，后来扩展到18户。这一举措让刚刚获得解放的农民初步走上了社会主义合作化道路，粮食产量也从每亩60多斤提高到130多斤。由于成绩显著，他先后当选为县劳动模范和临沂地区劳动模范。

1952年春天，李传胜参加临沂地区农业合作社初级社办社方针学习。回来后，他积极宣传贯彻党的办社方针，甚至“舍家办社”，以个人和家庭的行动动员农民入社。在他的带领下，石堰村办起了全县第一个爱国初级合作社，粮食产量逐年增加，合作社规模也不断扩大，从最初的18户发展到180户。这一创举不仅为全县树立了榜样，更掀起了办社的高潮。这年金秋，李传胜被评为山东省农工劳动模范，前往省会济南出席表彰大会。

1955年，在不断巩固提高初级社的基础上，李传胜又领导大家办起了全县第一个爱国高级农业社。他带领大家兴修水利、改良土壤，将两年三熟的洼田改为稻麦两熟田，并增种高产作物、推广先进栽培技术。1956年，尽管遭遇旱涝灾害，爱社社仍创造了每亩单产318斤粮食的丰收奇迹，80%以上的社员增加了收入，每人分得口粮500斤左右，全社没有一户吃统销粮，还卖给国家余粮60多斤。1957年，李传胜被评为全国农业劳动模范，受到党和国家领导人毛泽东、周恩来、陈云、邓小平等同志的亲切接见。

之后，李传胜调任赣榆县农业科学研究所所长。他带领全体技术人员开展了旱稻改水稻试验、品种选育与提纯、杂交水稻和杂交玉米制种以及农作物高产栽培技术研究，均取得了显著成果。在他的任期内，赣榆县农科所三次被评为全省农业科研先进单位，六次被评为地区先进单位。他本人也作为先进代表，多次出席省、市级农业工作会议。

1980年，李传胜从农科所退休，回到了生他养他的石堰村。李传胜说：“我与土地打了一辈子的交道，退休了我也不能闲着，继续让土地献宝，支持家乡致富。”于是，他便主动请缨到最贫困的第三生产队帮助工作。他走家串户，宣传家庭联产承包责任制的优越性，带领社员们春播秋收。1981年，全队粮食增产5万多斤，社员人均口粮从300斤提高到500多斤，人均收入增长了52元。在他的推动下，全村10个生产队第二年全部实行联产承包制，土地大包干让农民的积极性空前高涨。

平畴变良田，沃野丰粮仓。在这片充满希望的田野上，李传胜用自己的实际行动证明，劳模不是一“劳”即可成“模”的，只有把对劳动的热爱融入血液，化作一朵朵晶莹的浪花，才能在岁月的长河中奔腾不息。